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ATA DA 18ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE ESPORTE DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE DEZEMBRO DE 2024, 

QUINTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO 

Nº 19. 
 

Às dez horas e vinte e sete minutos do dia cinco de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no 

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 19, sob a Presidência do Senador Plínio 

Valério, reúne-se a Comissão de Esporte com a presença dos Senadores Efraim Filho, Leila 

Barros, Fernando Dueire, Nelsinho Trad, Humberto Costa, Jorge Kajuru, Paulo Paim, Romário e 

Wellington Fagundes, e ainda dos Senadores Zenaide Maia, Wilder Morais, Angelo Coronel, 

Jorge Seif, Styvenson Valentim e Izalci Lucas, não-membros da comissão. Deixam de comparecer 

os Senadores Rodrigo Cunha, Fernando Farias, Sérgio Petecão, Carlos Portinho e Cleitinho. 

Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Deliberação 

de Emendas ao PLDO 2025 (PLN 3/2024). Finalidade: Discussão e votação das emendas a 

serem apresentadas pela Comissão de Esporte à CMO, referentes ao PLDO 2025 (PLN 3/2024), 

que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e 

dá outras providências". Relator: Senador Jorge Kajuru. Na discussão, o senador Wellington 

Fagundes solicitou que ele seja incluído como autor das emendas a serem apresentadas pela 

Comissão ao PLDO 2025. O pedido foi acatado pelo relator. Resultado: Aprovado o relatório do 

senador Jorge Kajuru, que passa a constituir parecer favorável às seguintes emendas ao Anexo 

de Prioridades e Metas do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025: NÚMERO: 

50540001 | EMENTA: EMENDA 1-CEsp _ 00SL - APOIO À IMPLANTAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DE 

INFRAESTRUTURA PARA ESPORTE AMADOR, EDUCACIONAL, RECREATIVO E DE LAZER | 

ALTERAÇÃO META: 300 | AUTORES: Romário, Jorge Kajuru, Paulo Paim, Leila Barros, Mara Gabrilli 

e Wellington Fagundes;  NÚMERO: 50540002 | EMENTA: EMENDA 2-CEsp _ 20JP - 

DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES E APOIO A PROGRAMAS, EVENTOS E PROJETOS DE 

ESPORTE AMADOR, EDUCAÇÃO, LAZER E INCLUSÃO SOCIAL | ALTERAÇÃO META: 5.000 | 

AUTORES: Romário, Jorge Kajuru, Paulo Paim, Leila Barros, Mara Gabrilli e Wellington Fagundes; 

e NÚMERO: 50540003 | EMENTA: EMENDA 3-CEsp _ 21CK - PROMOÇÃO E DESENVOLVIMENTO 

DO PARADESPORTO NACIONAL | ALTERAÇÃO META: 50 | AUTORES: Romário, Jorge Kajuru, Mara 

Gabrilli e Wellington Fagundes. Antes de encerrar a reunião, a presidência submete à Comissão 

a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente reunião, que é aprovada, será assinada 

pelo Senhor Presidente, publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das 

notas taquigráficas, e encaminhada junto às emendas à CMO. Nada mais havendo a tratar, 

encerra-se a reunião às dez horas e cinquenta minutos. 
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O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – 

Havendo número regimental, declaro aberta a 18ª Reunião da Comissão de Esporte da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, que se realiza nesta data, 5 de dezembro de 

2024. 

A presente reunião é destinada a deliberar sobre as propostas de emendas dos membros 

desta Comissão de Esporte ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025 (Projeto de 

Lei nº 3, de 2024, do Congresso Nacional), que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a 

execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências. 

Concedo a palavra ao Senador Jorge Kajuru, para a leitura do seu relatório. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO. Pela 

ordem.) – Bom, inicialmente é um prazer ter o meu amigo pessoal, jornalista, como eu, Senador 

Plínio Valério, que é um exemplo, do Amazonas para o Brasil, de honradez e de 

responsabilidade pública... Este é um também que contraria aquela minha nova frase, de que 

aqui, no Senado, e lá na Câmara – aqui pelo menos é aeroporto, a Câmara é rodoviária para 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/05
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mim –; aquela minha criação de que você vai gostar, sabe qual é?  Que Senador e Deputado 

trabalham TQQ – terça, quarta e quinta. Alguns só TQ, porque na quinta eles já vão embora. 

Você é o contrário, você está aqui todo dia. Então, obrigado pela sua colaboração de estar aqui 

presidindo esta sessão importante para um relatório mais importante ainda. 

Mas gostaria de saber, Plínio, como você se sente neste momento, entrando em campo no 

lugar de Romário? 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Eu 

acho que eu devia ser o titular, não é? (Risos.) 

Mas obrigado, Kajuru, por poder estar colaborando aqui nesta nossa Comissão sempre 

que é preciso. A gente sabe que todos nós temos várias Comissões e não pode, mas, eu estando 

no Senado e você precisando da minha presença, é obrigatório. E, claro, o Romário dispensa 

qualquer comentário.  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO. Como 

Relator.) – Claro, que é isso!? 

Bem, vamos diretamente ao relatório então. 

Senhoras e senhores, Deus e saúde, um Natal justo e amoroso é o que quer o meu 

coração a todos e todas do nosso Brasil brasileiro e um ano de 2025 bem melhor. 

No prazo estabelecido pela Comissão, foram oferecidas 21 propostas de emenda ao 

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025 (PLDO 2025), que dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2025, todas destinadas ao 

Anexo de Prioridades e Metas. Apresentaram as indicações as Senadoras Leila Barros e Mara 

Gabrilli e os Senadores Jorge Kajuru, Paulo Paim e Romário. 

Conforme aprovado no parecer preliminar do PLDO 2025 pela Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO), cada Comissão permanente pode apresentar até 

três emendas ao Anexo de Prioridades e Metas do projeto. 

Análise. 
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Em que pese o inegável mérito das 21 propostas recebidas, de acordo com as normas, 

esta Comissão deve selecionar apenas três para apresentar. Assim, optei por escolher as ações 

orçamentárias que receberam a maior quantidade de indicações, que foram: (a) “00SL - Apoio à 

Implantação e Modernização de Infraestrutura para Esporte Amador, Educacional, Recreativo e 

de Lazer", sugestão das Senadoras Leila Barros e Mara Gabrilli e dos Senadores Jorge Kajuru, 

Paulo Paim e Romário; (b) “20JP - Desenvolvimento de Atividades e Apoio a Programas, Eventos 

e Projetos de Esporte Amador, Educação, Lazer e Inclusão Social”, indicação das Senadoras Leila 

Barros e Mara Gabrilli e dos Senadores Jorge Kajuru, Paulo Paim e Romário; e (c) “21CK - 

Promoção e Desenvolvimento do Paradesporto Nacional”, sugestão da Senadora Mara Gabrilli e 

dos Senadores Jorge Kajuru e Romário. 

Por meio do reforço dessas iniciativas, buscamos ampliar a oferta de atividades esportivas 

para a população brasileira, principalmente para aqueles em situação de vulnerabilidade 

econômico-social. 

Diretamente ao voto. 

Ante o exposto, votamos no sentido de que esta Comissão de Esporte apresente à CMO 

estas emendas ao Anexo de Prioridades e Metas da Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025, 

querido e respeitado Presidente Plínio Valério.  

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – 

Obrigado, Senador Kajuru, como sempre, objetivo, direto e cumpridor de horário, embora aqui 

não tenha horário, não é? Naqueles outros dias, o Kajuru passou do tempo dele, que é de dez 

minutos: ele discursou em dez minutos e dez segundos. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – E eu 

fui para o meu gabinete, cronometrei e falei: "Só não vou processá-lo porque ele é meu amigo". 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Deu 

dez minutos? 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Não, 

deu 8 minutos e 26 segundos. 
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Você acha que eu sou Girão, Magno Malta, que ficam falando 35 minutos? (Risos.) 

 Eles acham que alguém no Brasil vai ver na TV Senado um cara falar meia hora. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Não 

vai, é verdade. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – 

Ninguém aguenta isso, ninguém suporta. Você concorda comigo? 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – 

Concordo. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Você é 

sempre objetivo nos seus pronunciamentos. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – É 

verdade. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – E eles 

são meus amigos, tanto o Magno como o Girão, e eu conto para eles.  

É igual a mania que eles têm de, às 2h da tarde, falar. Sabe quantas pessoas estão vendo a 

TV Senado às 2h da tarde? Vinte. 

Eu sou um homem que tem 50 anos de carreira na televisão brasileira nacionalmente, 

como você sabe – você é jornalista. Eu já fui visto em final de Copa do Mundo por 90 milhões de 

pessoas, quando eu transmiti a Copa do Mundo de 1998, aquela da França. Aí você acha que eu 

vou entrar no ar para 20 pessoas me verem? Você está brincando, não é?! (Risos.) 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Eu vou 

repetir o que eu disse aqui na CPI que eu presidi. 

Todos os dias de manhã, quando eu acordo – e quando eu vou dormir também –, eu 

agradeço a Deus por ser amigo do Kajuru e do Omar Aziz. (Risos.) 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – 

Segundo o Esperidião Amin, nós dois somos os Poderes moderadores do Senado Federal. 
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O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – E não 

esqueça nunca – nunca! – que você é meu amigo. Não esqueça nunca.  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Nunca 

vou esquecer – e é sincero. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – O 

relatório está em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação o relatório apresentado. 

Os Senadores que aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado o relatório do Senador Kajuru, que passa a constituir parecer favorável às 

seguintes emendas ao Anexo de Prioridades e Metas do Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para 2025: 

a) 00SL; Apoio à Implantação e Modernização de Infraestrutura para Esporte Amador, 

Educacional, Recreativo e de Lazer; sugestão das Senadoras Leila Barros e Mara Gabrilli, e dos 

Senadores Jorge Kajuru, Paulo Paim e Romário – uma seleção boa aqui, Kajuru –; 

b) 20JP; Desenvolvimento de Atividades e Apoio a Programas, Eventos e Projetos de 

Esporte Amador, Educação, Lazer e Inclusão Social; indicação das Senadoras Leila Barros e Mara 

Gabrilli, e dos Senadores Jorge Kajuru, Paulo Paim e Romário; 

c) 21CK; Promoção e Desenvolvimento do Paradesporto Nacional; sugestão da Senadora 

Mara Gabrilli, e dos Senadores Jorge Kajuru e Romário. 

A Secretaria da Comissão providenciará o registro e a ata das propostas de emendas 

aprovadas, com a identificação nominal dos respectivos proponentes, além de, juntamente com 

a Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle, os ajustes técnicos necessários no sistema 

Lexor, para envio do lote de emendas à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização. 

Aprovação da ata. 
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Antes de encerrarmos o nosso trabalho, submeto... (Pausa.) 

Opa, Wellington! Eu estava aqui de cabeça baixa. 

Então, antes da aprovação da ata, ouviremos o Senador Wellington Fagundes.  

Com a palavra, Senador. 

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT. Pela ordem.) – 

Meu caro companheiro Jorge Kajuru, quase conterrâneo – não é? –, porque o Araguaia se 

confunde em Mato Grosso e Goiás, eu quero, inclusive, aproveitar aqui... Nós estávamos ontem 

tendo um simpósio da tecnologia aplicada na medicina, a medicina do futuro, mas na verdade é 

a medicina do presente, não é? E V. Exa. conhece bem, sabe a importância que representa isso; 

eu também – até registrei isso –, porque eu fui operado numa cirurgia robótica. E disso a gente 

não pode abrir mão, de buscar a tecnologia para salvar vidas acima de tudo. 

Mas aqui nós estamos falando de esporte, não é? Então eu quero cumprimentar o 

Senador Plínio Valério, ele é o Relator. Eu queria pedir a possibilidade de me incluir também 

como indicador dessas emendas. Eu acho que o Senador... Não sei se o Senador Jorge Kajuru 

também participou efetivamente, mas nós que aqui estamos vamos votar e aprovar... 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Sim. 

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Seria 

importante, porque lá nas nossas bases é fundamental, Relator, que conste também a nossa 

participação. 

Por isso eu queria pedir aqui publicamente, e quero elogiar o seu trabalho nesta 

Comissão. É uma Comissão extremamente importante, porque, quando você promove o 

esporte, você traz saúde, você traz vida, você tira do descaminho, então por isso eu aqui 

também elogio a participação de todos. 

E eu faço questão, aproveitando ainda, de registrar também a presença aqui de 

Vereadores lá do nosso Araguaia: a Vereadora Rosa Pereira do Lago Morais, que é do PRD; o 

Vereador Gervásio dos Santos Oliveira; e também o Wedersilva Correia Silva, todos eles 

Vereadores lá do São José do Xingu, no que a gente diz hoje Baixo Araguaia, onde as regiões 
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estão desenvolvendo muito. Eu faço questão de citar, até porque também vamos inaugurar uma 

grande praça lá, ficou muito bonita, construída com uma emenda que aloquei. 

E, Senadores, principalmente o Senador Jorge Kajuru, que aqui preside, V. Exas. sabem 

quando é importante levar uma quadra de esportes, você levar um ginásio, levar... Enfim, todas 

as obras são extremamente importantes, por isso o papel nosso, como Parlamentares, de estar 

aqui fazendo as emendas e buscando valorizar principalmente o municipalismo, porque é lá que 

acontece, é lá que existem os problemas e as soluções. Quando a gente faz junto com a base, 

com os Vereadores, com os Prefeitos, com a comunidade, com certeza o recurso é mais 

fiscalizado e melhor aplicado. 

Eu sou um municipalista convicto, sou Vice-Presidente da Frente Parlamentar em Defesa 

dos Municípios, por isso eu fiz questão, e acho que o Vereador tem um papel extremamente 

importante. Eu falo, Senador Kajuru, que eu sou um político com defeito de origem, porque eu 

fui apenas Deputado Federal, então fui eleito seis mandatos como Deputado Federal, estou aqui 

no segundo mandato como Senador, mas não fui Vereador; e eu quero terminar minha carreira 

como um grande brasileiro mato-grossense, o Fragelli. Ele saiu da Presidência do Congresso 

Nacional e falou: "Agora eu vou ser Vereador da minha pequena Aquidauana", uma cidade com 

menos de 5 mil habitantes. Então eu quero ser Vereador da minha grande Rondonópolis. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – 

Senador Wellington, antes de passar a palavra ao Senador Kajuru e à pergunta dele, quero dizer 

que nós temos muita coisa comum, eu e o Kajuru. Uma delas é que nós éramos Vereadores, 

antes de nos tornarmos Senadores. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – 

Exatamente. Nós dois, nós dois. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Nós 

viemos direto da Câmara Municipal para o Senado. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Aliás, 

no Brasil inteiro, só nós dois. 
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O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Só? 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Eu 

fiquei dois anos como Vereador. Eu fui o mais votado da história de Goiás e já com 1,6 milhão 

de votos, virei Senador, e você a mesma coisa.  

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Mas 

como é que vai constar na história? Eu sou o primeiro ou você é o segundo?  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Não, 

nós dois juntos. Entre nós não tem isso. (Risos.) 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Eu 

passo a palavra para o Relator Senador Kajuru sobre o pedido.  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Mas é 

interessante. Eu não sabia dessa postura de um homem que, da Presidência do Congresso 

Nacional, ele vai ser Vereador da cidade natal dele. Isso é um amor à cidade exemplar, que toda 

a cidade tem que aplaudi-lo e quase que ser eleito por aclamação. Não tem discussão.  

Eu duvido... Você acaba de falar, Wellington Fagundes, e assim como Plínio, você pelo 

Mato Grosso é um exemplo de honradez e de responsabilidade pública, essa sua atitude vai ficar 

na história do Mato Grosso. É o seu amor à sua cidade natal. Eu sou muito sincero, eu sou de 

Cajuru, a 54 quilômetros de Ribeirão Preto. Eu amo Cajuru, gosto da cidade, mas eu não dou 

conta de tomar uma decisão dessa. Primeiro que eu não quero ficar mais. Eu voltei para a 

televisão, é onde eu estou apaixonado. Eu juro por Deus...  

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Eu quero que 

você me convide para participar lá também.  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Do 

meu programa com a Leila. 

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Do seu 

programa com a Leila.  
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O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Você e 

o Plínio, pode ter certeza disso.  

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Eu registro, 

viu, Kajuru, a Senadora Leila esteve agora no Mato Grosso, num grande evento no Pantanal.  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Eu sei, 

ela me contou. Ela me ligou de lá com você.  

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – E quero 

convidar também a Comissão para ir lá no Pantanal, conhecer o Sesc Pantanal, uma unidade de 

108 mil hectares, uma reserva ambiental, e vamos ver se a gente faz um evento também da 

nossa Comissão. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Claro. 

Eu só queria acrescentar rapidamente – enquanto a Leila não chega também para o início da 

Comissão de Meio Ambiente, onde eu também tenho um relatório a apresentar. Ela está lá na 

reunião de Líderes, e mesmo ela não sendo Líder do partido dela, mas, na ausência da Ana 

Paula Lobato, a Leila chega daqui a pouquinho –, é preciso reconhecer aqui, Plínio, Wellington, 

senhoras e senhores, e o Brasil inteiro, o comportamento do Romário de Souza Faria, que é meu 

amigo e irmão, e assim ele me chama publicamente, desde 1989, e o Romário fala que só tem 

dez amigos, e ele é assim mesmo, ele é desse jeito mesmo, o Romário. E de quem ele é amigo, 

ele é amigo mesmo, ele morre abraçado.  

E o Romário está tendo um comportamento exemplar, porque o que ele fez? Ele começou 

a conversar com os Deputados, foi lá com o Arthur Lira, ele está tendo a paciência. Eu por 

exemplo, nem a mão eu dou para o Arthur Lira, porque eu tenho nojo dele, e falo isso 

publicamente. Aliás, se ele quiser me processar, eu coloco o diploma do processo dele no meu 

gabinete como atestado de idoneidade.  

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM. Fora do 

microfone.) – E manda ele entrar na fila. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – E 

manda ele entrar na fila, é mais um processo para mim. Realmente eu não gosto dele, pronto. 
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Um dia ele entrou no Plenário do Senado, e foi dar a mão para mim, ficou com a mão no ar, 

porque mão para mim é pele, eu só dou a mão para que eu gosto.  

E o Romário não. Ainda mais eu falando isso, você acha que eu iria conseguir? Nunca. Tem 

Deputado que me odeia, porque eu chamo a Câmara de rodoviária e o Senado de aeroporto.  

O Romário está fazendo um trabalho bonito, porque gente, o que aconteceu o ano 

passado – por isso é a minha revolta com a Câmara, e principalmente com o Arthur Lira, e é 

preciso ter a coragem minha para fazer isso –, porque o que aconteceu o ano passado foi de 

uma estupidez, para não falar de desonestidade. Eu não sei se você tomou conhecimento, 

Wellington, e você Plínio: o orçamento definido o ano passado para a Comissão de Esporte da 

Câmara foi de 2 milhões – desculpa –, foi de 1 bilhão, perdão. E a Comissão de Esporte do 

Senado, 2 milhões. 

O que justifica a Comissão de Esporte da Câmara ter 2 bilhões e aqui, no Senado, 2 

milhões? Qual a diferença dela para a nossa? E a nossa para ela? A nossa tem, porque a nossa 

pelo menos nunca terminou CPI com denúncia de achaque. Lá terminou com denúncia de 

achaque, de Deputado recebendo dinheiro, inclusive de bets. Aqui não. Graças a Deus, nunca 

teve uma denúncia dessa, pelo menos por enquanto. Tomara a Deus que não tenha.  

Então, o Romário é que está fazendo esse trabalho, em nome de todos nós, da nossa 

Comissão. E tenho certeza de que haverá justiça na CMO (Comissão Mista de Orçamento), 

porque também houve outras discrepâncias. Não sei se você tomou conhecimento do caso do 

Flávio Arns. A Comissão de Educação dele, no Senado, teve um orçamento infinitamente inferior 

à Comissão de Educação da Câmara. Essas coisas precisam ter uma coerência, não é verdade? E 

isso aconteceu exclusivamente por esse sujeito chamado Arthur Lira.  

É isso que eu queria deixar registrado aqui.  

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – O 

pedido está aceito e fará parte da ata desta reunião. 

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) –  Nós estamos 

incluindo o nome do Kajuru e do Wellington também nessas emendas. É esse o pedido. 
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O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Tá. 

Kajuru, a proposta... Eu até estou vendo a data, acho que tem dois anos, não é? Quando a 

Câmara mudou o Regimento Interno deles, a minha assessora Vânia me mostrou e eu perguntei 

ao nosso Presidente Rodrigo Pacheco. Eles mudaram lá, tornando assim... Grosso modo: todo 

projeto nosso aprovado aqui que for para lá e lá tiver algum parecido, o nosso é anexado ao 

deles e perde a validade.  

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – E o senhor 

ficou revoltado, não é, Senador Plínio?  

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – E a 

gente continua aqui fazendo... Bom, chegou... O deles lá tem prioridade aqui, se não tiver outro. 

Então, a gente está hoje manietado, amarrado à Câmara, e a Mesa do Senado não tomou 

nenhuma providência.  

Eu, no dia, denunciei é muito forte, mas pedi. Nós estamos sujeitos lá. Por exemplo, a 

gente tem um projeto aqui avançado e tal, mas se, ao chegar lá, já tiver um outro, já era o nosso 

projeto, morreu. E nós somos Senadores da República Federativa do Brasil. A gente tem alguma 

coisa a fazer na próxima Mesa. 

Quer falar ainda, Wellington?  

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Não. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Não? 

Satisfeito? 

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Não, é porque 

está acontecendo a mesma situação. Inclusive V. Exa. citou um projeto meu que aconteceu da 

mesma forma. Realmente é revoltante – não é? –, porque o projeto que começou primeiro no 

Senado, quando vai para lá, eles pegam e apensam, dando prioridade... 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Ao 

deles. E está no Regimento deles. O nosso continua aqui...  
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O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Exatamente. 

Precisamos mudar, inclusive. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Só 

para concluir e as pessoas entenderem, eu não faço crítica a ninguém sem motivo. Graças a 

Deus! Eu tenho 50 anos de carreira na televisão brasileira, recebi mais de 150 processos, nunca 

fui condenado, porque tudo o que eu falei eu falei baseado em algum motivo.  

Na questão do Arthur Lira, que fique bem claro aqui, além disso que ele fez conosco, que 

nos indignou evidentemente, aqui na Comissão de Esporte, eu sou – vocês podem entrar no 

portal de transparência do Senado – o campeão de projetos de lei. Eu tenho mais de 500 

projetos em seis anos de mandato.  

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Senador 

Kajuru, o senhor me permite copiar alguns deles, viu? Inclusive projetos extremamente... 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – E você 

sabe que é projeto bom. 

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – E copiar não 

tem problema, não é?  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) –  

Nenhum problema. Tudo que é bom... 

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Se você cita a 

fonte, não é? 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Claro. 

Eu copiaria os seus tranquilamente.  

Por exemplo, eu agora apresentei um com que o Brasil inteiro ficou satisfeito, o da 

paternidade. Perfeito?  

Sabe por que o Kajuru também tem essa bronca com o Arthur Lira? Pessoalmente, eu não 

sei o porquê. Eu perguntei ao Rodrigo Pacheco, e ele falou: "Kajuru, eu sinceramente não sei".  
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Até hoje... De que adianta eu ser campeão de projeto, se até hoje ele não colocou nenhum 

projeto meu para votar na Câmara? Nenhum! Você sabe dos meus importantes, aquele do 

diabetes, por exemplo, que no Governo Bolsonaro o General Mourão aprovou, que é o SUS dar 

o primeiro socorro ao diabético e fornecer a insulina, a criação de centros diabéticos. Só que na 

época não era o Arthur Lira o Presidente da Câmara. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Você 

tem projetos muito bons. Eu me lembrei agora – e a gente está aqui esperando a Senadora Leila 

chegar, antes do encerramento – de uma passagem, Kajuru e eu. Você lembra quando um 

general, no Governo passado, acusou, disse que na Câmara tinha malandro e não sei o quê? Aí 

eu fiz um ofício perguntando ao general se eu estava na relação dele como malandro, como 

picareta. Aí o Kajuru viu e falou: "Eu posso?". Eu disse: "Claro!". Aí o Kajuru também fez – 

também fez.  

A Leila acaba de chegar. Eu passo, então, para você encerrar, Kajuru. Quer que eu encerre?  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Você 

mesmo, você que é o Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Então, 

está bom. Então, vamos lá. 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Aí 

depois assume a fera. 

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – 

Aprovação da ata...  

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – Ela 

agora é Líder aqui, ela é tudo, é poderosa.  

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – Eu vou 

encerrar, porque, quando a Leila chega, o Kajuru não para, eu já conheço isso. Quando a Leila 

chega, liga a pilha dele.  
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O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO) – São só 

30 anos de amizade.  

O SR. PRESIDENTE (Plínio Valério. Bloco Parlamentar Independência/PSDB - AM) – 

Aprovação da ata.  

Antes de encerrarmos os nossos trabalhos, submeto à deliberação do Plenário a dispensa 

da leitura e a aprovação da ata da presente reunião.  

As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

A ata está aprovada e será publicada no Diário do Senado Federal e encaminhada junto às 

emendas da CMO.  

Nada mais havendo a acrescentar... A inclusão do nome do Senador Weverton fará parte 

da ata desta sessão.  

Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos e declaro encerrada a presente 

reunião. 

(Iniciada às 10 horas e 27 minutos, a reunião é encerrada às 10 horas e 50 minutos.) 


